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Αγαπημένα Σεφαραδίτικα και Ρωμανιώτικα τραγούδια περιείχε το μουσικό πρόγραμμα “Adio Querida - Αδονάι Ατά” που

παρουσιάστηκε το απόγευμα της Τρίτης 26.09.2023, στη Συναγωγή των Ιωαννίνων στο Κάστρο, σε μία εκδήλωση του

Πνευματικού Κέντρου του δήμου Ιωαννιτών και της Ισραηλιτικής Κοινότητας Ιωαννίνων.

Η εκδήλωση είχε στόχο να σκιαγραφήσει την πορεία της Σεφαραδίτικης και Ρωµανιώτικης μουσικής παράδοσης µέσα από

την ιστορία των τραγουδιών της. Μια πορεία πέντε αιώνων της Σεφαραδίτικης και πλέον των δύο χιλιετιών της

Ρωµανιώτικης παράδοσης.

Η Συναγωγή πλημμύρισε από κόσμο, εβραϊκής καταγωγής και όχι μόνο, ωστόσο αισθητή ήταν η απουσία του επί σειρά ετών

προέδρου της Ισραηλιτικής Κοινότητας και εκλιπόντος δημάρχου Μωυσή Ελισάφ, μία απώλεια στην οποία στάθηκε και ο

δήμαρχος Δημ. Παπαγεωργίου στο σύντομο χαιρετισμό του.

Τα Σεφαραδίτικα τραγούδια ερμήνευσε η Ελένη Βουδουράκη, μόνιμη συνεργάτιδα της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, τα δε

Ρωμανιώτικα ο Μάρκος Μπατίνος, Ρωμανιώτης στην καταγωγή και νυν πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Ιωαννίνων.

Ο Σάκης Νεγρίν, στο πλαίσιο της χρόνιας ενασχόλησής του με την εβραϊκή μουσική κληρονομιά, επιμελήθηκε, ενορχήστρωσε

και παρουσίασε το μουσικό πρόγραμμα με αντιπροσωπευτικά και δημοφιλή τραγούδια για φωνές και μικρό σύνολο κιθάρας,

βιολιού, φλάουτου, κοντραμπάσου και κρουστών.

Συμμετείχαν οι: Ελένη Βουδουράκη, τραγούδι, Μάρκος Μπατίνος, τραγούδι, Βικτωρία Κυριακίδη, φλάουτο, Θοδωρής

Λυκουρόπουλος, βιολί, Σόλης Μπαρκί, κρουστά, Κώστας Αρσένης, κοντραμπάσο, Σάκης Νεγρίν, κιθάρα – ενορχηστρώσεις –

επιμέλεια.

Η ιστορία Σεφαραδιτών και Ρωμανιωτών 

*Σεφαραδίτες ονομάζονται οι Εβραίοι που εξορίστηκαν από την Ισπανία από το 1492 από τους τότε βασιλείς Φερδινάνδο και

Ισαβέλλα. Αυτό ήταν ένα από τα μέτρα που αποφασίστηκαν παράλληλα με την εγκαθίδρυση του Καθολικισμού ως επίσημη

θρησκεία του κράτους. Αυτό το κύμα προσφύγων κατέφυγε σε νέες πατρίδες και δημιούργησε νέες κοινότητες σε όλα τα

τότε γνωστά αστικά κέντρα, κυρίως λιμάνια της Μεσογείου.

*Ρωμανιώτες ονομάζονται οι Εβραίοι που μετοίκησαν στον Ελλαδικό χώρο από την αρχαιότητα περί τον 3ο αι π.Χ., είτε

λόγω εμπορικών συναλλαγών, είτε λόγω των αλλεπάλληλων κυμάτων εξορίας και καταστροφών του Ναού από διάφορους

κατακτητές.

Πηγή: epirusonline.gr, 28.9.23

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

 1 / 1

Phoca PDF

https://epirusonline.gr/eidiseis/ipeiros/otan-i-synagogi-gemise-apo-tragoydia/
http://www.tcpdf.org
http://www.phoca.cz/phocapdf

